

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2022年11月22日 星期二 今日4版
农历壬寅年十月廿九

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：许周欣



15分钟医保服务圈 “圈”起群众幸福生活

近年来，我市以全域创建“15分钟医保服务圈”为抓手，进一步深化改革和构建更好的营商环境。截至目前，我市已建成“15分钟医保服务圈”省级示范点1个、南通市示范点3个，持续打造高效便民的如皋医保服务品牌。

高标准打造 建起“实用圈”

“我今天是来办理农保转职保的，之前办理还得去城区，这次我在家门口就可以办理了，真是方便。”近日，在九华镇为民服务中心，九华镇居民王楠办完业务后，还当起了宣传员，告诉街坊邻居能够就近办理相关业务的好消息。

据了解，“15分钟医保服务圈”旨在以参保群众“就近办”“网上办”“自助办”“一次办”“指导办”为导向，以功能区设置、便民服务、权限下放、人员培训、硬件配备等方面为重点，逐步加强全市各镇（村）的医保服务能力。

在九华镇为民服务中心，科学合理的分区，让群众对办事流程一目了然；完善的区域便民设施，为前来办理业务的群众提供了清洁明亮、暖心舒适的服务环境；

现代化的叫号、自助查询设备，有效提升了医保经办服务效率，减少了等候时间；网上办、掌上办、终端自助办等渠道，落实“不见面”办理，为群众提供更加广泛、实在和贴心的应用服务。

激发末梢 建起“便捷圈”

“从进门到办理窗口，全程有工作人员引导，5分钟便办理完毕。工作人员告诉我，现在我们村里也有医保便民服务站，以后办理医保家门口就能解决。”近日，在下原镇为民服务中心，前来办理业务的周建民对基层医保服务大加赞赏。

为进一步延伸医保服务触角，下原镇推动村（社区）医保便民服务站全覆盖。每个服务点均配有1名专职人员，提供城乡居民参保登记、参保人员信息查询、异地就医备案等帮办代办服务。村级服务点

搭建起“就近办”服务网格，让群众真正在“家门口”办理医保业务。

在此基础上，下原镇为民服务中心对辖区内参保企业和参保人员基础信息进行采集、整理和录入；对困难人群和老弱居民提供“一对一”“帮代办”服务；对特殊情况提供“预约服务”“延时服务”，多形式提升基层医保服务针对性，有效缩短医保服务“半径”。

面上开花 建起“幸福圈”

一手抓向下延伸，一手抓面上扩展。

在药店，商家打造“医保便民药

店”品牌，制定集采药品、“国谈药”等药品管理制度；设置集采药品和“国谈药”专区；推出预约服务，根据患者或家属指定的时间和地点送药上门，并主动接受群众监督。

在医院，医保服务站的设置，确保群众在临床确诊后及时进行门诊慢特病病种待遇认定、转诊转院等业务，实现用最短的时间、最少的路程、最便捷的手续“一站式”完成与待遇享受相关的备案事项。

点上服务便捷精准，面上服务有效覆盖，“15分钟医保服务圈”正在我市逐步完善。接下来，我市将不断拓展医保便民、利民、惠民服务新领域，在难点中找到突破点，在痛点上形成转折点，全方位打通医保服务“最后一公里”，进一步提高医保公共服务精细化管理水平，不断提升群众获得感和满意度。

融媒体记者 黄玉树

弘扬治沙精神 全面乘势聚力
高质量建设南通跨江融合发展样板区

“中国好人”陈伟发起成立“诚致伟”爱心公益基金

本报讯（融媒体记者 王俊）昨日，由“中国好人”、信义小伙陈伟发起的慈善基金——“诚致伟”爱心公益基金正式成立。市委常委、宣传部部长高峰参加成立仪式。

陈伟是吴窑镇陈家村人，他“恪守信义、跨城还债”，用9个多月的时间每天打3份工，攒8万多元，把之前在南京开水果店时欠下的会员卡充值费全部还清的暖心故事受到广泛关注，他也因此被评为2022年第二季度“中国好人”。沉甸甸的荣誉，激起了陈伟心中沉甸甸的责任。为进一步汇聚社会力量、放大好人效应，在市文明办和市慈善基金会的共同监督指导下，陈伟牵头注册成立了“诚致伟”爱心公益基金，“诚”即诚实守信，也蕴含了对捐助企业和个人以诚待人、重信守诺的殷切期盼。资金今后将全部用于资助困难学生、困难群众及其他社会公益事业。目前，“诚致伟”爱心公益基金已得到梦百合家

居、嘉泽园林、中蚕科技等6家爱心企业的大力支持。

高峰在讲话时说，“诚致伟”爱心公益基金是道德典型弘扬好人文化、履行社会责任的一次生动实践。就如何切实发挥爱心公益基金作用，他要求，要强化宣传发动，吸引更多的爱心企业和爱心人士参与进来，为爱心公益基金注入更多源头活水，营造“众人拾柴火焰高”的浓厚氛围；要充分发挥道德典型榜样作用和示范效应，将爱心公益基金打造成弘扬好人文化的重要抓手、凝聚爱心力量的重要平台、服务民生事业的重要力量；要全方位宣传表彰好人、高规格礼遇关爱好人、多维度培育选树好人，高标准建设“好人馆”“好人工作室”“好人长廊”等活动阵地，引导道德典型主动融入市委政府中心工作，积极投身志愿服务和社会公益事业，引领全社会向上向善，形成“人人学好人、人人做好人、人人讲奉献”的生动局面。

江苏省如皋留学回国人员创业园入选“江苏省留学人员之家”

本报讯（通讯员 金晔 洪锋 融媒体记者 许周欣）近日，记者从省人社厅获悉，江苏省如皋留学回国人员创业园成功入选“江苏省留学人员之家”。

江苏省如皋留学回国人员创业园于2012年12月经省人社厅批准在如皋高新技术产业开发区设立。经过多年的建设，如皋留学园从无到有，从小到大，现已基本形成以软件服务外包和电子商务为主导，以电子信息、节能环保、现代装备制造为支撑的现代高新技术产业体系。

建设“江苏省留学人员之家”是我省顺应海外人才回流意愿、抢抓国际人才竞争机遇的重要举措，“江苏省留学

人员之家”将获得省级海外引才活动、海外引才资源和服务资源支持。我市通过留学人员之家对接省人才服务平台，汇聚各方资源，为留学生和海外人才引进、产才对接、工作生活、联谊交流提供线上线下一体化“一站式”服务。

今后，我市将抢抓海外人才回流机遇，继续打造产才对接、公共服务、联谊交流的平台，切实发挥“留学人员之家”服务留学人员、服务园区企业、服务地方经济发展的作用，为广大留学回国人员提供优质高效的服务，建设良好的人才发展生态，为我市经济社会高质量发展提供坚强的海外人才支撑。

如皋海关大力推进“智慧海关”建设 助力企业减负增效

本报讯（通讯员 张毅鹏 邹智珑 融媒体记者 吴青青）近日，在如皋海关的监管下，德源（中国）高科有限公司进口的一批棕榈硬脂顺利通关，在一键启动船泵后，棕榈硬脂通过码头管线直接进入企业储罐，实现了货轮和企业储罐的一管直达。

“现在我们公司进口液体化工品，采取提前报关、提前缴税的模式，货物到港后，放行、提离信息会直接推送到我们公司电脑上，我们能提前做好卸货准备，大大节省了时间。”德源（中国）高科有限公司关务经理王燕峰说。

“船舶到港前，我们通过船舶管理系统、AIS系统、船讯网等智慧手段实时监控船舶到港时间，及时通知企业做好通关准备；船舶到港，货物放行后，由码头管线直接输送到企业，实现

货物的快速通关。”如皋海关查验科科长顾杰介绍道。

近年来，如皋海关高度重视口岸监管现代化改革，将“互联网+”创新思维融入“智慧海关”建设，通过查验监管平台、移动单兵系统等智慧元素串联口岸监管查验全过程，对辖区监管作业场所实施多维度、全天候监控，对查验货物进行现场实时处理，实现顺势监管、精准监管、隐形监管、无感监管。

“近年来，如皋海关持续推进‘智慧海关’建设，如皋口岸进口货物通关时长不断压缩，通关效率提升近30%，每年可为企业节约物流和仓储成本近百万元。下一步，我们将加大科技应用力度，提升监管效能，助力企业减负增效。”如皋海关副关长张晓春表示。



如皋沪苏科创产业园内的霖鼎光学（江苏）有限公司是我市首个“双飞地”孵化成功的项目，自8月份动工建设以来，该项目不断抢抓进度，迅速推进。目前，厂房一楼已施工完成，2栋18层的研发大楼正在进行基础施工。

融媒体记者 邱宇



城北街道里庄村：人居环境大提升 乡村颜值大变样

编者按：习近平总书记在党的二十大报告中强调：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

新征程是充满光荣和梦想的远征，党的二十大已经绘就了宏伟蓝图，吹响了前进号角，我们要踔厉奋发、勇毅前行，用新的伟大奋斗创造新的伟业。

从今天起，本报推出“新时代新征程新伟业”专栏，持续刊发报道，集中反映全市上下学习贯彻党的二十大精神、立足本职岗位、扎根基层一线、积极履职尽责的奋斗足迹和生动事迹。

初冬时节，漫步在城北街道里庄村，房屋整齐有序，院落干净整洁，空气清新怡人，村民在村头唠家常，宁静安逸、温馨和谐的农家生活令人向往。

党的二十大报告指出，要提升人居环境基础设施建设水平，推进城乡人居环境整治提升行动，有力推动农村人居环境由达标向提升、由干净整洁向美丽宜居转变，城北街道里庄村用实际行动促进农村增“颜值”、提“气质”、升“品质”，努力提高群众幸福感。

推进道路硬化，铺就群众“幸福路”

“以前出门都是泥路，没有路灯，‘晴天一身灰，雨天一身泥’，现在村里

的道路都实现了硬化，上学、上班、卖农产品都不愁啦，日子越来越好了！”村民王大玲感慨道。

近年来，里庄村稳步推进农村道路畅通工程，实施村级道路拓宽改造、道路硬化、亮化等工程，有效改善了村民出行条件。“路灯亮了，以后晚上遛弯儿就安全多了！”里庄村村民看着村里的“新风景线”纷纷点赞。

庭院环境齐整治，打造群众“幸福院”

“从去年开始，村里对农户庭院环境进行全面整治，力求做到家家干净、户户整洁。”里庄村党总支书记高兴勇告诉记者，为了打造有特色、有文化的美丽庭院，该村广泛动员村民主动改造庭院景观，打扫房前屋后环境卫生。

【下转 A2 版】



移风易俗出新招 文旅阵地聚新风

详见（→）A2

市实验初中建校20周年 主题歌曲发布

详见（→）A3

